

2011年8月13日

中電義工隊向長者宣揚安全用電知識

中華電力有限公司（中華電力）義工隊在「綠在耆中」義工計劃中，針對與長者用電不當有關的五大家居意外陷阱，為長者家居重鋪電線。今天，義工們更帶同子女與公公婆婆分享環保用電貼士。

陳素文婆婆今年 93 歲，獨居於元朗一間舊式村屋。屋內的電力裝置已嚴重損毀，急需重鋪電線，有些地方更有漏電風險，最嚴重的情況可能引致火災。

陳婆婆的個案反映了獨居長者家居用電的普遍問題。這些長者的家居日久失修，電線殘舊，電力裝置不符標準。

有見及此，中電在仁愛堂協辦下推出「綠在耆中」計劃，為長者提供免費電力安全檢查和智慧用電的環保貼士，以加強長者對家居用電安全的意識，並締造既安全又環保的家居。計劃的啟動儀式今天由安老事務委員會主席陳章明教授主持。

中電營運總裁潘偉賢先生於啟動禮上說：「中電一向重視關懷社區，並鼓勵員工運用專業知識及技術，幫助社會上有需要的人士。我們很高興義工們的貢獻可以使我們探訪的長者都能在一個安全的環境生活。」

潘先生還表示，中電義工隊透過多年的服務總結了長者用電不當的五大家居意外陷阱。除了老舊電線及電力裝置設備不當外，其他主要的家居意外陷阱包括不當使用萬能插蘇及電器等。（表 1）

一向致力服務本地長者的仁愛堂表示，安全用電和妥善的電力裝置對長者來說尤其重要。中電義工隊的服務對獨居長者及雙獨居長者十分重要，而環保用電貼士更可以幫助長者節省開支。

義工們不單身體力行，今年暑假，他們更帶同子女，以小「環保大使」的身份和公公婆婆分享環保用電貼士，包括使用慳電膽及靈活配合運用電風扇及冷氣機，單是改用慳電膽，便可節省多達 80% 的電力。（表 2）

「綠在耆中」的英文名稱「CHEER」，代表「關懷探訪」（Caring visits）、「重鋪家居電線」（Home rewiring）、「節能講座」（Energy saving talks）、「環保之旅」（Eco tours）及「減碳」（Reducing carbon）。這項計劃以屯門、元朗及天水圍的弱勢長者為服務對象，是中電義工服務的一項新猷，為廣受歡迎的長者家居重鋪電線服務增添環保元素。

中電義工隊目前有超過 800 名義工，預計今年「綠在耆中」計劃將可為超過 1,000 名長者提供逾 1,500 小時的服務。

表 1：

與長者用電不當有關的主要家居陷阱	潛在風險
1. 老舊電線及電力裝置設備不當	漏電 火警 生命危險
2. 不當使用萬能插蘇〔超負荷〕	漏電 火警
3. 家中電路沒有漏電斷路器	漏電 火警 生命危險
4. 家中照明裝置不足，令屋內環境昏暗	絆倒
5. 不當使用電器，如電風扇／電暖爐／暖毯	漏電 火警

表 2：

長者節能三大「環保用電貼士」：
1. 轉用慳電膽，較用傳統烏絲燈膽節省 70-80% 的電力。
2. 不使用電器時，應完全關閉電源而不使用備用模式，因備用模式也會消耗 0.5 至 10 瓦特*電力。
3. 在可能的情況下，多開電風扇，少用冷氣機，原因是冷氣機可佔夏天耗電量的 50%*。電風扇的耗電量僅為冷氣機的 1/10。冷氣開放時應盡量縮短門窗開啓的時間，也應拉上窗簾阻隔日光。

*資料來源：機電工程署



中電營運總裁潘偉賢先生〔左三〕、安老事務委員會主席陳章明教授〔左二〕、社會福利署安老服務科助理署長李婉華女士〔右二〕、屯門民政事務專員張國財先生〔右一〕、屯門區議會主席梁健文議員〔左一〕，聯同仁愛堂副主席歐雪明小姐〔右三〕，為中電「綠在耆中」義工計劃主持啓動禮。計劃目的為加強長者的家居用電安全意識，分享環保用電貼士，共同為地球打氣。



超過 100 名長者聯同過百名中電義工出席「綠在耆中」義工計劃啓動禮。



中電營運總裁潘偉賢先生〔中右〕與市場及客戶服務業務部總監周立文先生〔中左〕鼓勵中電同事，趁著暑假帶同子女參加今日「綠在耆中」義工計劃，和公公婆婆分享環保用電貼士。



中電義工為 93 歲獨居於元朗的陳素文婆婆檢查家居電力裝置，更換殘舊電線及分享環保用電貼士。

關於中華電力有限公司

中華電力有限公司（「中華電力」）是香港公用事業公司，由中電控股全資擁有，在香港交易所上市，為亞洲規模最大的私營電力公司之一。中華電力在香港經營縱向式綜合電力業務，為供電地區範圍內 570 萬人，提供高度可靠的電力供應及優質的客戶服務。

- 完 -

傳媒查詢，請聯絡：

中華電力有限公司

公共事務經理 - 市場及客戶服務業務部

黃招蓉女士

電話：(852) 2678 7225

傳真：(852) 2678 6006

傳呼：(852) 71163131 a/c 8433

電郵：chiuyung.wong@clp.com.hk